

内政外交接连遇挫，尹锡悦真会放低姿态吗？

主笔 赵恩霆

国会选举遭遇惨败后，过去两年来一直以强硬姿态示人的韩国总统尹锡悦，近来频频主动放低身段，似乎是吸取失败教训，为接下来三年执政做铺垫。

在4月10日的国会选举中，最大在野党共同民主党及其卫星政党赢得总计300个议席中的175个，国会形成一个超级在野党阵营；尹锡悦所在的执政党国民力量党及其卫星政党仅获得108个席位，勉强保住“修宪防御线”，即100个议席，避免在野党阵营推进修宪和弹劾总统。

败选几天后，尹锡悦在16日主持国务会议时发表讲话，承认自己“作为总统，未能充分体察民意，犯下错误”，对此深感抱歉。他还表示，将放低姿态，以更灵活的态度与国民沟通、倾听民声。

尹锡悦上任以来就面对“朝小野大”的局面，此次国会选举后，尹锡悦“跛脚”程度进一步加深，成为韩国宪政史上首位整个任期都陷入“朝小野大”尴尬之中的总统。

过去两年，尹锡悦与共同民主党党首李在明零交流。其间，去年10月31日，尹锡悦在国会就2024年度预算案发表施政演说前的茶会上与李在明握过一次手，

两人互动仅此而已。

如今迫于压力，尹锡悦19日主动与李在明通电话，邀请其访问总统府，还提议今后经常见面和通话讨论施政。这是尹锡悦上台以来首次与李在明通话，也是首次提议双方会面。

国会选举结果出炉后，韩国国务总理韩德洙首先请辞，近日韩媒提及的新人选大多被认为是尹锡悦的亲信，在国会现有格局下，提名很难获得通过。李在明已经表达了否定态度，称“看到每个被提及的人选，我深深担忧总统是否真的打算接受国会选举结果所反映出的民意”。

国民力量党在国会选举中惨败的原因之一，便是此前尹锡悦政府被其力推的医改政策反噬，医疗界态度强硬且持续两个月的抵制行动，引发医疗秩序混乱，进而导致民众对尹锡悦政府的态度从支持转为不满。

就在尹锡悦致电李在明当天，韩国政府在医改问题上首次作出重大让步：调整医学院扩招计划，允许医学院明年自行调整扩招人数，可将原定指标缩减一半。而原定扩招计划推迟至2026年实施。

内政乏善可陈的同时，尹锡悦政府的外交近来也遭遇挫折。尹锡悦上台以来一改前任平衡灵活的外交政策，转而

一边倒地投入美日的怀抱，追求所谓“价值观外交”。

尹锡悦政府甘当美国全球战略的马前卒，为此主动对日妥协换取韩日关系改善，同时试图加入美国在印太地区拼凑的各种“小圈子”，还不断加强与北约的互动，试图成为北约亚太化的跳板。正因为如此，尹锡悦在过去两年接连获邀出席北约峰会，去年还受邀出席在日本举行的七国集团(G7)峰会，还赴美举行美日韩三边首脑会晤，俨然一副跻身西方核心圈的姿态。

尹锡悦政府意图通过所谓“G7+”外交，来提升韩国在国际事务中的地位和影响力，甚至希望能够加入G7。但这一想法被泼了一盆冷水，今年的G7主席国意大利没有邀请尹锡悦出席将于6月中旬举行的G7峰会。此前，2022年德国担任G7主席国时，也没有邀请尹锡悦出席G7峰会。对于一前一后两次尴尬，韩国外交人士均称，政府动用了所有外交资源争取参会，但结果并不尽如人意。

对此，共同民主党发言人姜仙佑批评尹锡悦自上台后不惜牺牲与中国的关係，大搞所谓“全球中枢国家”，而未获邀出席G7峰会让尹锡悦政府的“G7+”外交黯然失色。韩国祖国革新党也批评，尹锡

悦政府“以美日为中心的单边外交道路大大削弱了韩国的外交环境”。

民调机构“盖洛普韩国”19日发布的调查结果显示，国民力量党在国会选举中失利后，尹锡悦的支持率已跌至23%，较此前一周下降11个百分点，是他上台以来的最低水平；不支持率升至68%，较此前一周上升10个百分点。民调显示，尹锡悦在医学院扩招、外交政策以及经济问题处理上的表现，是其得到负面评价的主要原因。

尽管尹锡悦16日发表讲话是承认犯错，但有韩国媒体注意到，他在13分钟的讲话中，使用了15次“但是”。他强调执政两年来一直努力做事，但未能满足国民期望；他强调将与国会合作推动国政运营，但只字未提改革方案，也未直接提及在野党，甚至还用了不少“攻击性措辞”。

与此同时，韩国总统室高官表示，当前施政基调反映了上次大选(2022年总统选举)中凝聚的民意，今后施政基调和原则将保持不变，但将在技术性问题、沟通、预算、立法等方面改进。

如此看来，尹锡悦所谓的“放低姿态”更像是权宜之计。接下来尹锡悦如何改组内阁，将反映出其是否真心与在野党阵营合作，吸纳后者在内政外交方面的合理建议。

为应对少子化难题，岸田要“变相增税”了

主笔 赵世峰

凭借自民党在国会的多数优势，日本众议院特别委员会3月18日表决通过了少子化对策相关法案，通过增收公共医疗保险费来扩大儿童补贴，此举被在野党指责是“变相增税”。

该法案审议过程中最大的争议焦点是为确保少子化对策财政来源，在公共医疗保险费中增收“儿童·育儿支援金”。日本在野党对此极力反对，并在表决中投出反对票。

据共同社报道，少子化对策内容包括将儿童补贴发放延长至高中年龄段，并取消家庭收入限制。儿童补贴将从第三个孩子起倍增至每月3万日元(100日元约合4.68元人民币)；对孕产妇发放10万日元补助；若父母双方都取得14天以上育儿假，还将以28天为上限将育儿假期间的补贴提高至正常工资的100%。此外，还将创设无论父母就业与否，都能使用托育设施的“儿童任何人都可通园制度”。

为了实现上述政策，未来三年每年需要最多3.6万亿日元，日本政府计划通过削

减社会保障方面的财政支出以及征收“儿童·育儿支援金”等办法来筹措资金。

该法案在2月众议院预算委员会首次公布后，就遭到日本民众普遍反对。日本媒体针对“儿童·育儿支援金”进行的民调显示，“支持”的人仅占5.2%，明确表示“反对”的人占比68.3%。

面对舆论质疑，日本政府反复强调，“儿童·育儿支援金”将在削减财政支出的范围内筹措，“不会造成实质性负担”。日本首相岸田文雄在2月的国会答辩中称，对加入公共医保者的征收额在2028年度为人均每月“略低于500日元”。这个数字看上去不是特别大，但实际征收额将根据加入的医保及收入因人而异，每月负担额最高可达1650日元。据悉，“儿童·育儿支援金”将于2026年度开始征收，总额从6000亿日元逐步提升，2028年度达到1万亿日元。

日本社会在1990年开始意识到少子化问题的严重性，此前一年的总和生育率降至二战后最低水平的1.57，让整个社会对少子化的危机感骤然加剧。过去30多年，日本政府多次推出少子化对策，但始终未能遏制人口减少的趋势。1994年，

日本政府提出“天使计划”，意图通过扩大保育服务等，改善对育儿家庭的帮助。2012年，安倍政权提出“50年后继续稳住1亿人口”的目标，推出增设托儿所、推行幼儿教育和保育服务无偿还等政策。

尽管如此，日本总务省今年4月12日发布的数据显示，截至2023年10月1日，包括居住在日本的外国人内在内，日本全国总人口为1.2435亿，连续13年减少。同时，75岁以上高龄人口首次超过2000万，占总人口的16.1%。日本总务大臣松本刚明说，最新数据凸显日本老龄、少子化问题的严重性。

去年6月，日本公布的2022年新生儿数量为77万人，为有统计以来首次跌破80万，比日本政府2017年的预测提前了10年。岸田文雄承认，少子化比预想发展得更快。岸田在2023年的施政方针演说中提出“异次元少子化对策”，并成立儿童家庭厅牵头实施。

所谓“异次元少子化对策”主要包括三方面：扩充儿童补贴，增强学童保育、病童保育和产后护理，推进劳动方式改革。核心措施是扩充儿童补贴，增加给付额，取消领取补贴家庭的收入门槛。而这

些政策的实施需要翻倍的预算来支持。

由于各种筹资方案不可避免地增加企业和个人负担，在酝酿阶段就遭到广泛反对。日本经济团体联合会会长十仓雅和多次公开反对，还上书财务大臣，质疑政府筹资方案的合理性。去年6月1日，考虑到应对少子化政策所需经费问题棘手且可能激起更多民怨，支持率低迷的岸田内阁决定暂时搁置相关法案，待年底再议。

在少子化经费捉襟见肘的同时，岸田政府却大幅增加防卫费预算。去年2月，岸田内阁推出“防卫财源确保法案”，以确保防卫费资金来源，并迅速推动其进入国会审议程序。虽然在野党竭力反对，但自民党同样依靠在众、参两院的多数席位优势，推动法案在国会获得通过。

专家学者普遍认为，所谓“异次元”只是规模和范围上的扩大，内容并无新意。“补贴先行”的少子化对策缺乏效果检验，翻倍扩充规模可能收效甚微，负担过重。《日本经济新闻》前编委山形健介一针见血地指出，这种“一次性的经济援助”，意在缓和舆论对扩充防卫费预算的质疑，提高内阁支持率，稳定岸田政权。

编辑：赵恩霆 组版：颜莉

●山东惠民昕东木业有限公司公章(3723210008516)、财务专用章(3723210008517)丢失，声明原章作废。
●山东源辉英建设工程有限公司财务专用章(编号:3702030621874)、发票专用章(编 号:3702030621875)、法人章王力(编号:3702030621876)不慎丢失，声明原章作废。
●张文鹏丢失山东乾宏置业集团有限公司开具的收据，号码:0009017号，金额:叁万伍仟元整(¥35000元);号码:0009019号，金额:玖万贰仟元整(¥92000元)，声明作废。
●王进丢失新泰一新旅游开发有限公司开具的收据一份，收据票号:202482;金额:630000元，特此声明原件作废。
●民信鼎晟(青岛)投资管理有限公司公章(编号3702120339103)、财务专用章(编号:3702120339104)、发票专用章(编号:3702110779150)、法人章代洪典(编 号:3702845672838)不慎丢失，声明原章作废。
【本栏目友情提示】本栏目内容仅作为凭证人员提交的单份形式发布，不作为最终有效依据和法律认定，不作为相关责任的依据，以行政职能部门出具的最终有效文件审核认定为准，相关利害关系人应通过具真实权责的职能部门或主体确认信息或交涉。

●鲁枣庄货1022编号鲁S.J(2023)110696营运证整套丢失，声明作废。
●孙卫国遗失烟台市渤海置业有限公司开具的阳光上城15号楼1单元902室购房收据四张，收据编号为:编号0052841金额10000元、编号00112682金额145591元、编号0030756金额140000元、编号0010665金额20000元，声明作废。
●枣庄市唐盛环保纤维有限公司不慎丢失公章、财务章、法人章(孙磊)，特此声明原章作废。
●滨州市中博房地产有限公司丢失公章一枚(编号:3723020000171)，声明作废。
●梁山县韩垓镇前王村卫生室丢失医疗机构执业许可证正本，登记号PDY05031637083212D6001，声明作废。
●诸城市金西东餐饮店食品经营许可证副本丢失(许可证编号:JY23707820188039)，声明作废。
●青岛丰收信息科技有限公司(统一社会信用代码:91370211MA7FMP7F18)丢失公章(章码:3702845690539)、财务章(章码:3702845690540)、发票章(章码:3702845690541)、法人章(章码:3702845690542)，声明作废。

【告 告 声 明】
咨询热线 18615502833 18615502822
18615502811 0531-88778968

●山东拓博动力科技有限公司(统一社会信用代码:91370100MA3U893KQ0)丢失财务专用章(编号:3701207601079)，声明作废。
●姚丹遗失济南安投实业投资有限公司开发的绿城春来晓园的购房合同一份，金额:1649225元，合同编号:销售(字)2022185592319，声明原件作废。
●济南源鑫物业有限公司公章丢失，声明作废。
●山东省医药商业协会(统一社会信用代码:51370000MJD613985L)法定代表人史晓明，遗失社会团体法人登记证书正本副本，声明作废。
●菏泽市鸿诚建筑工程劳务有限公司2024年4月28日之前使用的行政公章丢失，声明作废。
●齐河县祝阿镇东袁土地股份合作社(统一社会信用代码:3702845690540)、齐河县祝阿镇绿源春农业专业合作社(统一社会信用代码:51370100MD681216M)不慎丢失财务专用章，声明作废。

●胡魏魏、陈善乐丢失济宁公用惠民瑞马置业有限公司开具的储藏室13-201收据一份，单据号为3481370,金额:21745元，声明作废。
●青岛阶角食界餐饮连锁有限公司遗失营业执照正副本，统一社会信用代码:91370211MA944TPY5X，遗失公章，声明作废。
●泰安新城悦泰房地产开发有限公司(统一社会信用代码:91370900MA3P3CT71)丢失法人章(范振振)、财务专用章(编号:3702830630539)，特此声明作废。
●遗失声明：济南市章丘区曹范街道太平村民委员会遗失山东章丘农村商业银行股份有限公司曹范支行开户许可证，核准号:J4510041214401，声明作废。
●遗失声明：济南市章丘区曹范街道清泉村民委员会遗失山东章丘农村商业银行股份有限公司曹范支行开户许可证，核准号:J4510041215901，声明作废。
●正声明：王凯遗失警官证，证号:071222，声明作废。
●济南市篮球协会(统一社会信用代码:3702845690540)、齐河县祝阿镇东袁土地股份合作社(统一社会信用代码:51370100MD681216M)不慎丢失财务专用章，声明作废。

●遗失声明：滨州宏易二手车销售有限公司，不慎丢失法人章，编号:3723013081474、公章编号:3723013081477各一枚，声明作废。
●山东滨州交运集团有限责任公司沾化汽车站遗失公章和财务专用章各一枚，声明作废。
●山东鑫宝诚物流有限公司公章不慎丢失，特此声明原章作废。
●章丘市旭升健民药店第二类医疗器械经营备案凭证丢失(备案日期:2020年08月06日)，备案编号:鲁济食药监械经营备20150648，声明原件作废。
●章丘市旭升健民药店药品经营许可证副本丢失(发证日期2019年11月05日)，许可证编号:鲁CB5313521，声明原件作废。
●遗失声明：遗失由青岛市黄岛区行政审批服务局于2023年6月16日核发予黄岛区王璐璐生鲜商店的编号为JY13702110667916的食品经营许可证正本，声明作废。
●徐静遗失泰安恒地玉都房地产开发有限公司2020-4-14开具的车位号为E164的收据，收据号2220788，金额13.5万元，声明原件作废。